

中共中央政治局召开会议审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》

推动雄安新区建设发展 不断取得新进展迈上新台阶

中共中央总书记习近平主持会议

新华社电 中共中央政治局6月30日召开会议,审议《关于支持高标准高质量建设雄安新区若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,设立雄安新区,是以习近平总书记为核心的党中央为疏解北京非首都功能、深入推进京津冀协同发展作出的一项重大决策部署,是千年大计、国家大事。当前,雄安新区工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举,制定出台一揽子支持政策,对于

统筹推进雄安新区承接北京非首都功能疏解与大规模建设发展,高标准高质量建设雄安新区,具有重要意义。

会议强调,要结合雄安新区现阶段的实际需要,紧紧围绕疏解人员利益关切,有针对性地采取支持措施。要坚持稳步有序、量力而行,持续推进标志性疏解项目在雄安新区落地建设,积极探索和遵循城市建设发展规律,强化节约集约、绿色低碳,合理把握建设规模和节奏,创造“雄安质量”。要坚持探索创新、

先行先试,处理好当前和长远、政府和市场的关系,有针对性地推动相关领域改革创新举措在雄安新区落地实施,优化营商环境,加强科技创新,发展高端高新产业,不断增强雄安新区自身建设发展能力。要聚焦城市治理架构、公共服务制度等,加强雄安新区未来城市建设运营管理体制的前瞻设计,积极探索具有中国特色的现代化城市治理新模式。

会议要求,要把党的领导贯穿高标准高质量建设雄安新区全过程、各领域、各环节,加强雄安新区

各级党组织和领导班子建设,坚持正确选人用人导向,建设一支政治过硬、改革意识强、能力水平高、敢闯敢干、清正廉洁的高素质专业化干部队伍。河北省要切实履行主体责任,雄安新区要履行属地责任,有关地方要积极予以支持,中央和国家机关有关部门要主动指导服务,同向发力、形成合力,创造性地贯彻落实,阶段性进行总结评估,确保各项政策落地见效,推动雄安新区建设发展不断取得新进展、迈上新台阶。

会议还研究了其他事项。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

努力成长为对党和人民

忠诚可靠堪当时代重任的栋梁之才

新华社电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《努力成长为对党和人民忠诚可靠、堪当时代重任的栋梁之才》。

文章强调,年轻干部健康成长关系党和人民事业后继有人。要锤炼对党忠诚的政治品格,树立不负人民的家国情怀,追求高尚纯粹的思想境界,练就堪当重任的过硬本领,为

党和人民事业拼搏奉献,在新时代新征程上留下无悔的奋斗足迹。

文章指出,要筑牢理想信念根基。理想信念是立党兴党之基,也是党员干部安身立命之本。年轻干部接好班,最重要的是要接好坚持马克思主义信仰、为共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想而奋斗的班。党员干部只有胸怀天下、志存高远,不忘初心使命,把人生理想融

入党和人民事业之中,把为人民幸福而奋斗作为自己最大的幸福,才能拥有高尚的、充实的人生。坚定理想信念,必先知之而后信之,信之而后行之。坚定理想信念不是一阵子而是一辈子的事,要常修常炼、常悟常进,无论顺境逆境都坚贞不渝,经得起大浪淘沙的考验。



扫码阅读全文

人民日报 社论

汇聚强国建设 民族复兴的磅礴伟力

——热烈庆祝中国共产党成立一百零二周年

新华社北京6月30日电 潮涌东方起宏图,百年大党正青春。今天,我们迎来中国共产党成立102周年。踔厉奋发守初心,笃行不怠担使命,新时代的中国共产党人,正以昂扬奋进的精神状态,阔步行进在强国建设、民族复兴的新征程上。

山河为证,岁月为名。百余年来,我们党团结带领人民经过顽强奋斗,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,迎来了从落后时代、跟上时代再到引领时代的伟大跨越,创造了彪炳中华民族发展史、世界社会主义发展史、人类社会发展史的奇迹。中国特色社会主义进入新时代,面对世所罕见、史所罕见的重大风险挑战,以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,团结带领亿万人民迎难而上,沉着应对,不信邪、不怕压、不避难,完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务,实现第一个百年奋斗目标,推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就,实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。经过不懈努力,党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强,党在革命性锻造中更加坚强有力、更加充满活力,赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动,赢得了全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。



扫码阅读全文

中国共产党党员总数9804.1万名

队伍继续发展壮大

新华社电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2022年底,中国共产党党员总数为9804.1万名,比上年净增132.9万名。党的基层组织506.5万个,比上年净增12.9万个。历经百年风雨和新时代十年革命性锻造,中国共产党更加坚强有力、更加充满活力,党的组织体系日益严密,党的执政根基不断巩固。

党员总量平稳增长。党员总数比上年增长1.4%。2022年,党的二十大大胜利召开,各行业各领域先进分子踊跃入党,全年新发展党员244.9万名,其中,大专及以上学历、35岁及以下、女性、少数民族分别占51.4%、81.2%、45.5%、10.5%,在生产、工作一线发展党员128.8万名。

党员队伍结构持续优化。截

至2022年底,大专及以上学历党员5365.4万名,占54.7%,比上年增加1.5个百分点;女党员2930.2万名,占29.9%,比上年增加0.5个百分点;少数民族党员744.5万名,占7.6%,比上年增加0.1个百分点。工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的33.3%。

党员教育管理进一步加强。各级党组织持续抓好习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神学习培训,全年共举办培训班128.4万期,县级以上党委集中轮训基层党组织书记510.1万人次。党的组织生活更加严格规范,3198个地方党委领导班子召开民主生活会,437.0万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员,445.1万个党支部按规定开展“三会一课”和主题党日。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织

共表彰先进基层党组织9.8万个,表彰优秀共产党员55.7万名,表彰优秀党务工作者14.1万名。“光荣在党50年”纪念章颁发工作转入常态化,全年颁发99.5万枚。

基层党组织建设提质增效。全国共设立基层党委28.9万个、总支部32.0万个、支部445.6万个,分别比上年增长1.1万个、0.4万个、11.4万个,组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴扎实推进,村党组织带头人队伍建设进一步加强,49.0万名村党组织书记中,大专及以上学历的占42.5%,比上年提高1.7个百分点。持续派强用好驻村第一书记,现任驻村第一书记21.1万名。城市基层党建引领基层治理体制机制不断完善,街道社区党组织领导作用和统筹协调功能持续增强。